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 ژنياكس از مستقل ستنيز:  3 گفتـار
 

	ريتخم
 

 است الكترون يينها ةرنديگ ژنياكس ،يا اختهي تنفس در . 

 نيست. ژنياكس حضور به وابسته شهيهم ،يانرژ نيتأم و گلوكز يةتجز 

 دارند، ياندك ژنياكس اي ندارند ژنياكس كه ييها طيمح در ATP به روش تخمير بدست مي آيد. ازين مورد 

 دهد يم رخ جانداران از يانواع در كه است ژنياكس نبود اي كمبود طيشرا در يانرژ نيتأم يها روش از ريتخم . 

 ندارند ينقش الكترون انتقال رهيزنج جهينت در و(ميتوكندري)  زهيراك ر،يتخم نديفرا در . 

  است شده نيتدو زبرجد توسط جزوه نيا .  يكيلاكت ريتخم و يالكلتخمير  :ريتخمانواعي از. 
 كنند يم جاديا روواتيپ و شوند يم آغاز (گليكوليز)قندكافت با يهواز تنفس مانند يكيلاكت و يالكل ريتخم. 
  جاديا با همراه فسفاته قند از روواتيپ ليتشك (گليكوليز)قندكافت در NADH  از+NAD .است 

  (گليكوليز)براي تداوم قندكافت+NAD  .لازم است 

 +NAD شود ينم انجام ريتخم جهينت در و شود يم متوقف (گليكوليز) قندكافت نباشد اگر. 
 آنها ليتشك نديفرا در كه شوند يم جاديا ييها مولكول ر،يتخم در +NAD ديآ يم وجود به. 

 

	يالكل ريتخم
 است يالكل ريتخم انجام علت به نان ريخم ورآمدن. 
 ٢ دادن دست از با قندكافت از حاصل روواتيپ ،تخمير الكلي درCO .به اتانل تبديل مي شود 

 يها الكترون گرفتن با اتانال NADH كند يم جاديا اتانول. 
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	يكيلاكت ريتخم
 

 ابدي يم تجمع ها چهيماه در لاكتات نباشد، يكاف ژنياكس اگر و دارند ازين ژنياكس به گلوكز كامل هيتجز يبرا ياسكلت يها چهيماه. 
 دارد ازين فراوان ژنياكس به ها چهيماه ديشد تيفعال. 
 نباشد، يكاف ژنياكس اگر  

o شود ينم(ميتوكندري)  ها زهيراك وارد (گليكوليز) ازقندكافت حاصل روواتيپ. 
o يها الكترون گرفتن با (گليكوليز) ازقندكافت حاصل روواتيپ NADH شود يم ليتبد لاكتات به . 

 
 
 

 دهند يم انجام را يكيرلاكتيتخم ها يباكتر از يانواع . 

 شوند يم غذا فساد سبب دهد، يم رخ ريش شدن ترش در آنچه مانند ها، يباكتر نيا از يبعض. 
 روند يم كار به ييغذا يها فراورده ديتول در باكتري ها از يانواع اما . 

 دارد نقش ارشوريخ مانند ييها يخوراك و يريش يها فراورده ديتول در يكيلاكت ريتخم. 
  
	اهانيگ در ريتخم

 دارند ازين مورد ژنياكس نيتأم يبرا ييسازوكارها كنند، يم رشد يغرقاب طيشرا در يعيطب طور به كه ياهانيگ. 
 رّا درخت در شهير ششُ و يآبز اهانيگ در هوادار يِا هآكن نرم بافت ليتشكست.سازوكارهااين  از ح 

 شود يم انجام ريتخم باشد، كم اي نباشد طيمح در يعلت هر به ژنياكس اگر . 

 اين جزوه توسط زبرجد تدوين شده است.. دارد وجود اهانيگ در يكيلاكت و يالكل ريتخم نوع دو هر 

 شوند دور ها اختهي از ديبا نيبنابرا انجامد، يم آن مرگ به ياهيگ اختهي در دياس كيلاكت اي الكل تجمع.  
  

  (آنتي اكسيدان ها) ها پاداكسنده: بدن سلامت
 دارند ييبالا يريپذ واكنش خود، ساختار در نشده جفت يها الكترون داشتن علت به آزاد يها كاليراد. 
 برسانند بيآس آنها به بدن، يها بافت ةدهند ليتشك يها مولكول با واكنش در توانند يم  آزاد يها كاليراد . 

 دارد وجود ،يهواز تنفس نديفرا در ژنياكس از آزاد كاليراد ليتشك امكان . 

 دياكس وني به الكترون، انتقال ةريزنج انيپا در الكترون رشيپذ با ژنياكس )‐‐O.تبديل مي شود ( 
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 دروژنيه يها وني با دياكس يها وني )+H( ديآ يم وجود به آب مولكول جهينت در و شوند يم بيترك.
  نديآ يم در آزاد كاليراد صورت به بلكه شوند، ينم آب ليتشك واكنش وارد ها ژنياكس از يدرصد كه ديآ يم شيپ يگاه.
 اند سرطان جاديا عوامل از آزاد يها كاليراد.
 اند وابسته (آنتي اكسيدان) پاداكسنده باتيترك به آزاد، يها كاليراد يسم اثر با مقابله يبرا (ميتوكندري ها) ها زهيراك.
 دارند نقش بدن سلامت حفظ در جاتيسبز و ها وهيم خوردن.
 هستند دهايكاروتنوئ مانند(آنتي اكسيدانهايي)  ييها اكسنده پاد يدارا جاتيسبز و ها وهيم.
 بافت بيتخر جهيدرنت و يستيز يها مولكول بر آنها يبيتخر اثر از مانع آزاد يهاكاليراد با واكنش در (آنتي اكسيدان) هاپاداكسنده

.شوند يم بدن يها

	آزاد يها كاليراد تجمع

 شود يمن انجام تيموفق با شهيهم ها زهيراك در آزاد يها كاليراد با مبارزه.
  ابندي يم تجمع زهيراك در آزاد يها كاليراد باشد، شتريب آنها با مبارزه سرعت از آزاد يها كاليراد ليتشك سرعت اگر.
 شود يم بيتخر هم اختهي جه،ينت در ؛راكيزه (ميتوكندري) مي شوند   بيتخر تجمع راديكال هاي آزاد موجب.

 كنند رو به رو مشكل با آزاد يها كاليراد با مبارزه در را زهيراك توانند، يم يفراوان عوامل.
  كنند يم جاديا مشكل آزاد يها كاليراد يساز يخنث در زهيراك عملكرد در يژن يها نقص از يانواع و الكل.

الكل اثر
 شود يم آنها كاهش جهت در زهيراك عملكرد از مانع و دهد يم شيافزا را ژنياكس از آزاد يها كاليراد ليتشك سرعت الكل.
 به آزاد يها كاليراد DNA  مي شوند. زهيراك بيتخر سبب (ميتوكندري) حمله مي كنند. زهيراكحلقوي
 شوند يم كبد )نكروز( يمردگ بافت و يكبد يها اختهي مرگ موجب با مرگ راكيزه.
 است يالكل مشروبات دنينوش عوارض نيتر عيشا از آن افتادن ازكار و كبد كار در اختلال.

	يژن نقص
 انجامد يم وبيمع يها نيپروتئ شدن ساخته به الكترون، انتقال ةريزنج يها نيپروتئ به مربوط يها ژن در نقص گاه.
 ندارد يمناسب عملكرد آزاد، يها كاليراد با مبارزه در باشد داشته را وبيمع يها نيپروتئ كه يا زهيراك.

	الكترون انتقال توقف

 شوند يم مرگ و اختهي تنفس توقف سبب ،يهواز تنفس يها واكنش از يتعداد اي كي مهار با كه دارند وجود يفراوان يسم مواد.
 ٢اكسيژن ( به ها الكترون انتقال به مربوط يينها واكنش ديانيسO  (شود يم الكترون انتقال رهيزنج توقف باعث جهينت در و مهار را.
 شود يم آن به ژنياكس ازاتصال مانع ن،يهموگلوب به اتصال با ديمونواكس كربن.
  دهد يم كاهش را خون در ژنياكس حمل تيظرف شود، ينم جدا نيهموگلوب از يآسان بهكربن مونواكسيد.
 كند يم جاديا اختلال يا اختهي تنفس انجام در ديمونواكس كربن.
 شود يمنيز  ژنياكس به ها الكترون انتقال به مربوط واكنش توقف سبب ديمونواكس كربن.
 اند دكربنيمونواكس ديتول گريد منابع از گار،يس و خودروها از شده خارج دود.
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